

Спасибо за помощь!



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 2 мая 1992 года

№ 70 (15614)

Цена 5 коп.
В розницу — 20 коп.

... апрельское утро выдалось ясным для всех нас. Но кое-что оно показалось еще солнечнее. Тепла и света пришло событие, о котором давно уже беспокоился председатель Люберецкого городского Совета Александр Васильевич Дубовицкий. Хлопоты его не оказались напрасными: из Германии в порядке гуманитарной помощи прислали для инвалидов — жителей района — десять универсальных кресел-колясок бельгийского производства. Очень удобные, компактные, они приспособлены для передвижения людей, лишенных возможности перемещаться на своих ногах, как в квартире, так и на улице.

...И вот снаряжается группа для вручения колясок нуждающимся. Едут заведующий хозяйством горсовета Петр Леонидович Петриченко, депутат горсовета от 41-го избирательного округа Ольга Николаевна Малинникова, работница орготдела горсовета Ольга Николаевна Терентьева.

На снимке вы видите Петра Михайловича Гаврилова, который только что получил и пробует кресло-коляску на улице Урицкого, возле своего дома. На другой фотографии изображена коляска в комнате у Сергея Викторовича Лукашина в городе Дзержинском. О компактности подарка можно судить по третьему снимку.

С благодарностью приняли подарки наши земляки. Мы тоже разделяем их чувства: спасибо тем, кто делал кресла-коляски, спасибо тем, кто их прислал.

Фото С. Антонова.

◎ Анонс

РАДОСТЬ ЗА ОБЛОЖКОЙ

В кiosках «Роспечати», в Доме книги, Люберецком краеведческом музее вы можете приобрести книгу, рассказывающую о жизненном пути и творчестве Михаила Петровича Измельцева.

Измельцев никогда не был профессиональным художником. Но если верно, что художник — это состояние души, помноженное на мастерство, то тогда Измельцев — профессионал в самом широком значении этого слова. Так характеризует его искусствовед Ю. А. Смирнов.

В красочно изданной Мо-

жайским полиграфическим комбинатом книге содержится каталог произведений, принадлежащих Михаилу Петровичу. Здесь зарисовки военных лет, портреты однополчан, пейзажи родного края. Репродукции картин выполнены фотографом В. В. Зубаревым. Цена книги — договорная, тираж всего 800 экземпляров. Так что скоро она станет редкостью среди почитателей богатой духовной натуры директора краеведческого музея.

Г. АРТЕМОВ.

◎ В эпицентре

Юра, потерпи!

Вторую неделю многие жители Люберец испытывают неудобства в связи с перебоями в подаче воды. Вода появляется, как утверждает наш земляк Юрий Чуков, только ранним утром и вечером. Ни днем, ни ночью воды в квартире у самого Чукова нет.

Люберецкая насосная станция эксплуатирует 33 подземные скважины, а также использует воду, поступающую по водоканалу из Москвы. На прошлой неделе в четверг Москва, ничем не мотивировав, сократила подачу воды на 30 процентов. Чуть раньше вышли из строя несколько насосов, качающих воду.

Начальник Люберецкой насосной станции Сергей Роганов подтверждает, что положение сложилось критическое. К сожалению, насосы, которые были

установлены в январе этого года, через три месяца работы вышли из строя. Гарантийный срок работы у насосов этого типа не менее года... В настоящий момент насосная станция, заплатив 900 тысяч рублей, приобрела 8 штук насосов-«погруженок», но не того типа, который им нужен. Сергей Роганов считает, что это не страшно: есть договоренность с Рязанью об обмене. Насосы же, которые были приобретены, устанавливать нельзя: они настолько мощны, что могут выкачивать всю воду за очень короткое время и тогда...

Сергей Роганов утверждает, что если обмен с Рязанью пройдет удачно, то на следующей неделе Юрий Чуков сможет мыться и умываться в любое время суток.

Г. ПОЛЯКОВ,
наш корр.

◎ Публицистическим первом

СЕРДИТОЕ ПИСЬМО В НОМЕР

«Обыватель — человек, лишенный общественного кругозора, живущий только личными мелкими интересами».

«А вот раньше, было...» Этой сакральной фразой начинается любой обывательский разговор. Иногда и не только обывательский. Многие не могут удержаться от тоски, думая о прошлом. Раньше быть обывателем считалось стыдно, все боролись за общее дело, а сейчас — невозможно, не дадут, хотя этот подход к жизни уже и не осуждается. Вот лет эдак десять назад о политике вспоминали только по понедельникам на политинформации да еще смотря программу «Время» по вечерам. Можно было все узнать о нарушении прав человека за рубежом, разумеется, о том, что кто-то приехал или же, наоборот, уехал, о ходе посевной или уборочной. Все стабильно, годами не менялось. Сейчас новости каждый день, но все больше нерадостные. Телевизор, радио включишь — Съезд народных депутатов, Верховный Совет заседает, сессия или на ходу конец какой-нибудь «круглый стол» с экономистами, юристами, артистами...

И так весь день, не успел утром порцию новостей пропустить — получишь свое в

обед или вечером. Все говорят заинтересованно, но однозначно. Выйти из кризиса надо, кто спорит, но вот на вопрос как — никто сразу не может ответить. Раньше быть обывателем считалось стыдно, все боролись за общее дело, а сейчас — невозможно, не дадут, хотя этот подход к жизни уже и не осуждается. Вот лет эдак десять назад о политике вспоминали только по понедельникам на политинформации да еще смотря программу «Время» по вечерам. Можно было все узнать о нарушении прав человека за рубежом, разумеется, о том, что кто-то приехал или же, наоборот, уехал, о ходе посевной или уборочной. Все стабильно, годами не менялось. Сейчас новости каждый день, но все больше нерадостные. Телевизор, радио включишь — Съезд народных депутатов, Верховный Совет заседает, сессия или на ходу конец какой-нибудь «круглый стол» с экономистами, юристами, артистами...

Решаем в который уж раз нужны ли нам реформы или нет. Да, нужны. Но почему все меняется только в одну сторону — сторону повышенных цен? Конечно, здорово, что не надо стоять с трех

утра в очереди за молоком, потому, что молоко уже или просто не продается, или продается, но по такой цене! Так, что перемены налицо.

Все ведут добропорядочную семейную жизнь: в гости не ходят, продукты не перевозят, укрепляют соседские отношения. В Москву теперь в театр не съездишь, а если и поедешь — то не вернешься, т. к. электрички после одиннадцати не ходят, и вообще вечерами на улицах опасно. Лучше дома заниматься возрождением культуры: семейные чтения, если телевизор не работает, полив рассады, рукоделие, реставрация старых вещей. Итак, идет возрождение старинного русского уклада жизни: зимой — отдых, летом — работа от зари до зари на земельном наделе, чтобы было что есть зимой. А у кого нет этих вожделенных сотов, может быть, здоровье не позволяет, или же за всю жизнь их не заслужил? Нельзя же всем разводить кур на балконах, а в гараже поросят! Как-то все это напоминает Войновича.

А пока принимаются великие решения простому смертному остается только книги читать такие, как «Чудо голода» или «Как прожить месяц в лесу без консервов». И пока волнует вопрос — как выжить? — заниматься политикой не очень хочется.

Н. ЛЕВКОВСКАЯ,
наш корр.

НОВОСТИ

Под иным флагом

Всесоюзное горное общество преобразуется в Общество горных инженеров.

К такому решению пришли представители региональных организаций общества, собравшиеся в подмосковном пансионате «Дружба». Среди них находились директор люберецкого Института горного дела, председатель комитета по угольной промышленности Министерства топлива и энергетики Российской Федерации Ю. Н. Малышев, заместитель директора Института горного дела Ю. Л. Худин, председатель первичной организации общества люберецкого Института «Обогащения твердого топлива» И. Х. Лебедев и другие посыльцы из Люберец. Время покажет, быть ли обществу российским или международным, но уже сейчас ясно: горную науку надо развивать и объединить силы в одну организацию.

М. ДАВЫДОВ.

Весна зовет

Второго мая Люберецкий парк культуры и отдыха приглашает на открытие весеннего сезона.

Работают все аттракционы.

Баба Яга в Люберецах

На днях в Дом культуры завода имени Ухтомского приезжала... Баб Яга.

Правда, не в ступе и не на метле. На сцену вышел любимец детей, исполнитель ролей многих сказочных героев народный артист России Георгий Францевич Милляр. Он приветствовал зрителей знакомым голосом Бабы Яги. А потом увлекательно рассказал о своей жизни в кино. Г. Ф. Милляр участвовал в 16 фильмах-сказках режиссера А. А. Роу. И сейчас, в возрасте 89 лет, полон творческой энергии.

В. МЕЛЕШЕНКО.

◎ Малая родина

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ...

Чувство патриотизма было присуще лыткаринцам всегда. И перелистать страницы истории края, ближе познакомиться с событиями, с которых она начиналась в нашем уголке Подмосковья, можно, посетив Лыткаринский краеведческий музей, где недавно провели частичную смену экспозиций. Здесь теперь представлены экспонаты, относящиеся к древнейшим периодам истории Лыткарина, предметы быта старинных времен, многие из которых были переданы в фонд музея старожилами города — М. И. Громовой, М. А. Кашиной и др.

О б участниках войн с Наполеоном, гражданская и Великая Отечественная 1941-1945 годов расскажут экспонаты, представленные в во-

енных залах.

Помимо основной экспозиции в галерее музея выставлены картины художника, нашего земляка С. Лемесева, на которых каждый лыткаринец узнает свой город и его окрестности.

В настоящее время силами Союза художников России планируется реконструкция здания музея, бывшей дворянской усадьбы, чья история началась еще в XVI веке.

А пока... пока музей г. Лыткарино ждет своих меценатов. Возрождение малой России, маленького угла нашей Родины — долг не только тех Морозовых и Мамонтовых, что уже стали нашей историей, — а новых меценатов, чье место в истории края еще никем не занято...

Л. ШУТОВА.

◎ Последняя четверть

Я В ГИМНАЗИЮ ХОЧУ...

День открытых дверей состоялся в дзержинской школе № 34. Сказать, что у Дня была интересная, насыщенная программа — мало. Были приглашены руководители городского Совета, горно, родители. В гости к учащимся приехал космонавт В. В. Горбатко.

На одном дыхании, с высоким творческим подъемом дали уроки учителя: В. Ф. Эккер (русский язык и литература), Н. Н. Нарудинова (математика), Т. С. Петрова (английский язык). Свой спектакль показал школьный театр «Родничок» под руководством Н. В. Костенко.

Мы, в частности, хотели показать, какая материально-техническая база создана в школе для гимназических классов. У нас есть прекрасные кабинеты информатики, музыкальный, лингафонный, четыре спортивные залы по разным профилям. На работу принят психолог, — рассказывает директор школы Н. В. Самодеева. — С удовольствием занимаются учащиеся в 7 классе, работающим по типу гимназии с гуманитарным уклоном. Под руководством учителя словесности Нины Васильевны Граблиной дети познают основы литературного творчества: пишут сказки, басни... Кроме английского языка изучают французский.

Под занавес учащиеся средних классов дали концерт.

А. РОМАНОВА.

На снимке: беседу по отбору учащихся в первый класс гимназии ведет психолог Е. В. Прокина.



◎ Портреты

Её сотый май

Причудливо переплелись судьба человека и судьба страны

ЧТО ЗНАЧИТ один, отдельно взятый человек для государства? Многое, если это историческая личность. А если «простой советский человек»? (позволю себе это уходящее из нашего лексикона словосочетание). В тоталитарном государстве не принято выделять рядовых членов. Они просто маленькие винтики в большом механизме. И все же, все же... Когда я познакомилась с жизнью П. А. Кузнецовой, то поняла, что на таких вот упорных, несгибаемых женщинах и мужчинах держится многострадальная Россия. На смену одним вождям приходили другие. Да что вожди, если на глазах Полины Андреевны сменялись целые общественно-политические формации. Сначала 1917-й, теперь вот девяностые годы. И она может сравнить. Поверьте ей, ведь нынешний май — сотый в ее жизни. Родилась эта славная женщина 1 мая 1892 года.

— Любит сейчас идеализировать патриархальную дореволюционную Россию. Могу возразить, — рассказывает долгожительница. — Семнадцать лет от роду начала я учительствовать в селе Дубово, что в Рязанской области. Село было бедное, дети приходили в школу в лаптях или босые. Крыши крыли соломой. Деревянные крыши были только на домах помещика да двух зажиточных крестьян — «мироедов». У них брали взаймы муку или зерно до следующего урожая другие жители села. За 49 лет работы в школе сотни детей прошли через мои руки и сердце. Запомнился крестьянский мальчик — Коля. Первый год учебы давался ему легко, выучился грамоте, схватывал все на лету, был одаренный. Но во второй класс он не пришел. Наведалась я в его семью. И что увидела? Бедная изба, лавки вдоль стен да стол. Не умея свести концы с концами, родители отправили его пасти свиней к «мироедам». Так и пропал паренек. Сколько лет прошло, а жаль его до сих пор...

В семье сельского священника Андрея Тимофеевича Кузнецова Полина была старшей из шести детей. Поэтому и пошла рано работать, помогала поднимать на ноги братьев и сестер. Училась она в гимназии закрытого типа в Рязани. У отца была корова, лошадь, а жили крестьянским укладом. Прихожане священника любили. Но это не спасло его от участия многих служителей церкви. Отправлен был на Соловки. Заколоченной досками стояла деревенская церквушка. Не к кому было пойти односельчанам,

чтобы узнать, когда прольется долгожданный дождь (барометр, который повесил в церкви Андрей Тимофеевич, был, вселял надежду).

Писали всем приходом самому Сталину, чтобы дал волю Кузнецову и вернул его в родное село. «Как это ни удивительно, — вспоминает теперь Полина Андреевна, — но отца действительно освободили. Вернулся он худой, больной. Пожил немного и умер. Хоронили всем миром».

Страшные годы искалечили не одну судьбу. Теперь называют цифру — десятки миллионов человек погибли в лагерях и ссылках — самых сорвистых, образованных, умелых. Зато воспиталось в страхе поколение людей, не способных защитить собственное достоинство. И понадобится еще немало времени, чтобы из человека по капле выдавить раба».

Мужа долгожительницы П. А. Кузнецовой звали Александром Тимофеевичем. Служил он в царской армии, но перешел на сторону «красных». Оба они были беспартийными. Причем, муж любил повторять, что коммунист должен быть кристально чистым человеком. Двое детей у Полины Андреевны: сын и дочь. У дочери — Юлия Александровна, кандидата наук, бывшего старшего научного сотрудника Института картофельного хозяйства, расположенного в поселке Коренево.

У них брали взаймы муку или зерно до следующего урожая другие жители села. За 49 лет работы в школе сотни детей прошли через мои руки и сердце. Запомнился крестьянский мальчик — Коля. Первый год учебы давался ему легко, выучился грамоте, схватывал все на лету, был одаренный. Но во второй класс он не пришел. Наведалась я в его семью. И что увидела? Бедная изба, лавки вдоль стен да стол. Не умея свести концы с концами, родители отправили его пасти свиней к «мироедам». Так и пропал паренек. Сколько лет прошло, а жаль его до сих пор...

Люберецкое управление соцобеспечения разъясняет, что вдова умершего инвалида ВОВ, согласно Постановлению ЦК КПСС и Совмина СССР от 26.07.84 г. № 712 «О мерах по дальнейшему улучшению материально-

— Когда я думаю о маме, — говорит дочь Юлия Александровна, — всегда припоминаются ее трудолюбие, общительность, какое-то особое гостеприимство, присущее только русским людям. И еще. Ее лицо освещено улыбкой. Вы заметили?.. Видимо, оптимизм и помог ей прожить этот век.

Э. БОРИСОВА.

◎ 1992-й. Пора перемен

О предпринимательской деятельности сейчас говорят многие. У одних она приносит доход, у других нет. И главным образом потому, что люди только на словах внедряются в новую область хозяйствования, на деле — боятся. Скорее всего не знают, с чего начать.

А труженики цеха № 38 Люберецкого завода сельхозмашин имени Ухтомского проявили решимость и сумели добиться результативности. Предлагаем беседу с начальником цеха Николаем Николаевичем Белокаменским, который с уверенностью взялся за новое дело.

САМИ С УСАМИ

— С чего вы начали, Николай Николаевич, каковы первые шаги? Что побудило коллектив заняться предпринимательством?

— Наш завод и, следовательно, цех не миновала общая беда — затоваривание основной продукции. Потребители не имеют возможность закупать необходимое количество сельхозмашин — нет средств. Уменьшилось поступление денег на завод, возникла угроза с выплатой зарплаты. Но людям-то надо жить. Вот и стали искать дополнительную работу.

В первую очередь изучили, что мы можем сделать для сторонних организаций и частных лиц. Пришли к выводу: можем вести ремонт аппаратуры, электродвигателей, изготавливать различные станции управления, осуществлять монтажные работы, производить услуги по ремонту бытовой техники. Определили круг людей, способных на то или иное дело. Оценили найденные у себя материальные ресурсы. И... взялись за оформление бумаг.

— Что же получилось, добились своей цели?

— Прежде всего стали изучать рынок сбыта, спроса, искать клиентов. И нашли более пятидесяти заводов, пожелавших воспользоваться нашими услугами. Даже испугались наличием такой клиентуры: вдруг не хватит материалов? Но ничего, справляемся. Первая при-

быль оказалась не слишком большой, но мы обрадовались. Собственный доход окрылил коллектив. Правда, деньги между собой делить не стали, израсходовали их на благотворительные цели: заказали инвалидную коляску для внука одного нашего рабочего.

А на производстве решили наладить выпуск нетрадиционной техники, которая очень нужна в сельском хозяйстве. Появился спрос на ножи к немецкой машине Е-301, которые часто выходят из строя. Жаловались сельчане, что нигде нет этих запчастей. Мы проанализировали свое оборудование, технологию, поняли: можем!

Потом начали выпуск гидроцилиндров к скоростной косилке. Проблемы возникли, их и сейчас немало. Но находчивость всегда поможет. «Ушел» с завода ковкий чугун. Тогда мы перешли на стальные рамы, заключив договор с литейным цехом своего же завода. Сейчас выпускаем до 200 косилок в месяц.

Встал коллектив и перед такой проблемой. С ликвидацией Союза наши потребители оказались в ближайшем зарядье. Пришлось добывать лицензию на экспорт. Какие бы бюрократические рогатки не встречали нас на пути, движемся все-таки вперед, делаем задуманное.

В нашей деятельности принимают участие и рабочие других цехов. К приме-

ру, в цехе № 29 идет изготовление деревообрабатывающих станков. Люди очень благодарны, что получили работу, а с ней и дополнительный заработок.

— Говорят, не в деньгах счастье, но что-то в них есть. Каково у вас отношение к деньгам?

— Без них сейчас вообще пропадешь, не говоря уже о каком-то счастье. Но мы не раболепствуем перед ними, думаем не только о себе. Выделили десять тысяч рублей на подарки ветеранам. Каждого, кто когда-то работал в нашем цехе и живет сейчас на скромную пенсию, мы посетили на дому, вручили подарки. Помогаем все время малоимущим. Когда разговариваешь с умудренными опытом стариками, которым не столько рубль дорог, сколько участие, думаешь: разве не способны мы сами заработать и помочь слабым, разве американцы должны из нашего сырья делать вещи, которые мы и сами не дураки сшить. Почему ходим в отдел труда и зарплаты, просим добавки, если у каждого хватает сил и знаний, производственного опыта, чтобы организовать доходное дело?

Понимаю, что помочь американцев, немцев, их технологии полезны для нас. Но Россия должна рассчитывать и на своих талантливых людей, не ходить по миру с протянутой рукой. Как говорится, мы и сами с усами. Нужно лишь дать возможность людям проявить свои способности.

— А вы любите дальние, они талантливые, работоспособны! Смогут действовать в рыночных условиях!

— Мне повезло. Рядом оказались грамотные, отзывчивые люди, специалисты с большой буквы.

Думаю так: не надо поучать никого — ни правительство, ни руководителей завода, ни рабочих. Если ты умен, вложи свой ум в дело. Только на практике можно проверить твои качества. Болтовня нам не попутчица.

Беседу записала Д. ШУВАЛОВА.

◎ Почтовый ящик «Молодежного вестника»

Пропала Стрелка

«Сгораю от скуки и горечания! Вчера потеряла любимого друга — рыжую с черными и кирзовыми пятнами дворняжку по кличке Стрелка. Теперь, мне кажется, и жизнь бессмысленна. Друзей (двуногих) у меня нет, да они и не заменят мне мою ласковую, умную, добрую Стрелку, всегда радостным лаем встречающую из школы свою однокурсницу. Лариса С.»

Костюм не по карману

«Знаете, я в тупике. Скоро выпускной вечер в школе, а у меня нет костюма. И что самое главное, его купить нашей семье просто не на что. Он в магазинах стоит 3-4 тысячи рублей. Откуда взять такие деньги, когда моя мама получает в месяц 760 рублей. И это нам на троих, у меня еще есть младшая сестра Инка. Отца нет. Если бы он был, о костюме, возможно, не пришлось бы думать. Взял бы отцовский. В общем, надо мной, над моей скромной одеждой смеются. А представляете, что будет, если я приду на выпускной в школьной форме или в тренировочных брюках и футболке? Я в тупике. Воровать и фарцоветь не умею. Алик Г-ин.»

Весна

и экзамены

«Слушайтесь, люди, зачем нам нужны экзамены? Да еще в такое время! Весна на дворе, птицы поют, щебечут, ароматы, волнующие организм, заставляющие кровь бежать быстрее и кипеть... Господи, тут приходится после школы сидеть над учебниками и учить эти злосчастные теоремы, аксиомы, правила и т. д. и т. п. Как это утомительно для молодого здорового жизнерадостного человека! Брошу все и пойду к друзьям на веранду детсада, где они по теплым вечерам заводят «Кармен» и радуются жизни. Пусть останусь на второй год в школе... Одно только беспокоит, там опять экзамены, опять нервотрепка. Галия Бирюкова».

Даешь Расторгуева!

«Почему вы не пишите о Николае Расторгуеве? Вы же районная газета, газета того района, где живет этот прекрасный исполнитель и человек. А писала «ЛП» о нем всего пару раз. Игорь Нерасторгуев».

◎ Заочная приемная

Льготы для вдов

«У меня умер муж — инвалид Великой Отечественной войны. Остаются ли какие-нибудь льготы, которыми я пользовалась при жизни мужа?»

А. КОВЗЕВА.

г. Люберецы».

Люберецкое управление соцобеспечения разъясняет, что вдова умершего инвалида ВОВ, согласно Постановлению ЦК КПСС и Совмина СССР от 26.07.84 г. № 712 «О мерах по дальнейшему улучшению материально-

бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих», после смерти мужа имеет право на получение льгот по оплате жилплощади, коммунальных услуг и топлива. Другими льготами, предоставленными участникам войны, их вдовы пользоваться не могут.

ОТ РЕДАКЦИИ. Нет уже Коммунистической партии Советского Союза, как, впрочем, и нет самого Союза. Но пронумерованные постановления остались и на них продолжают ссылаться. А ведь несомненно, многие из них безнадежно устарели. Просто никому дела нет что-либо менять.

◎ Справка

Если вы служили в армии

Введены льготы для военнослужащих, отслуживших в армии 20 и более лет и уволенных по возрасту, по болезни, по сокращению штатов.

Согласно Указу Президента России, для этих людей установлена оплата за занимаемую

жилплощадь и коммунальные услуги в размере 50 процентов, независимо, в государственном или ведомственном доме где проживаете. Эту информацию нам предоставили в Люберецком объединенном военном комиссариате.

Г. АРТЕМОВ.

© На «бис»
Знакомьтесь:
Компьюша

В зале Лыткаринского Дома творчества, как говорят, негде курице клюнуть. Отчетный концерт собрал сотни ребят и их родителей. Четыре года назад Дом творчества отпраздновал новоселье. Тогда он назывался Дом пионеров и говорили, что его открытие — подарок детям в честь дня рождения В. И. Ленина. Но как бы там ни было, юношество города действительно получило широкие возможности для занятий по душе и развития способностей. Прежде Дом пионеров помещался при Доме культуры «Луч» Лыткаринского завода оптического стекла. Нынешнее двухэтажное здание, построенное филиалом ЦИАМ имени Баранова, стало поистине жемчужиной города.

Программа отчетного концерта включала выступления всех творческих коллективов, плодотворно работающих под одной крышей. А помогал вести увлекательный концерт собранный ребятами робот, которого ласково называли Компьюша.

Красивых танцовщиц сменили голосистые певцы, потом сделили выступления ловких акробатов, исполнителей спортивных танцев, юных барабанщиков, гитаристов, балалачников. Звучали народные мелодии, стихи. Замысловатые загадки загадывал Компьюша.

Брителей охватывал восторг, и в благодарности они щедро дарили юным исполнителям аплодисменты. Акробатическое мастерство Алеши Куделина, Вовы Валяльщикова, Алеши Брюзова и Алеши Боженина очень понравилось всем. И особенно рад был за ребят их тренер Андрей Валерьевич Скрипченко.

В Доме творчества среди многочисленных объединений действует музыкально-хоровая студия, где ребята учатся игре на фортепиано, гитаре, баяне, народных инструментах. Руководят студией Татьяна Макаровна Цыбина и Татьяна Сергеевна Тимашкова. Их воспитанники тоже покорили зал блестящим исполнением.

До начала концерта и после гости знакомились с прекрасной выставкой, развернутой экспозиции на втором этаже. Здесь и удивительные поделки ребят из школы «Народные ремесла», которую ведет Марина Ильинична Сахарова и всевозможные образцы домашних предметов и украшений, сделанных руками юных мастеров — будущих хозяек. Есть и такая школа. Невольно удалось услышать разговор двух мам.

— Волшебный островок радости! — воскликнула одна.

— Действительно, остров добра в море неразберихи, — вторила ей другая. — Спасибо Людмиле Васильевне Бельдай, директору Дома творчества.

Воспитанники Мариной Сергеевны Заломленовой серьезно изучают историю искусства, живопись, графику, скульптуру. Они еще покажут себя на практике, так же как ребята из школы художественно-эстетического воспитания, которую ведет Маргарита Леонидовна Пирак, и из школы возрождения русской культуры, руководимой Людмилой Михайловной Пахомовой.

...За кулисами готовятся к выходу на сцену юные танцовщицы. Грянула удалая музыка, и закружились пары. С пристрастием наблюдают за питомцами Ольга Валерьевна Агапова, которая преподает хореографию. Нам кажется — блестящие, а она видит любую шероховатость. И застраивает ее.

Гости и участники праздника не прошли мимо выставки-ярмарки. И унесли домой не только радость от выступлений юных исполнителей, но и разные поделки, изготовленные руками мальчишек и девчонок.

Ю. БОЛХОВА.
г. Лыткарино.

В ПРОШЛОМ году произошла интересная история: со станции «Выхино» меня подвозил на легковой машине один парень. Разговорились. Зовут его Алексей. Имеет детский возраст — один год и девять месяцев, doch учится в начальной школе. Из разговора стало ясно, что у обоих ребят было грозное заболевание — аллергический отек горловых щелей. Специалисты называют его по-другому — ложный круп. Очень часто это грозное для детского возраста заболевание приводит к клинической смерти. Несколько раз и дети моего нового знакомого оказывались в тяжелом состоянии.

— Поехали, — сказал я Алексею, и мы отправились нему домой.

...Маленький Толя по малолетству говорить не умел, но парнем оказался смышленым: быстро сообразил, что приехавший с его папой дядя пришел с добром. Поскольку квартира у Алексея была небольшая, пришлось ребяткам, а заодно и родителям для профилактики помочь оказывать на полу, прямо на расставленном одеяле.

Малыш притих под моими руками. Несколько секунд, громкий хруст позвонков, и мануальная коррекция юного любччанина завершена.

Так же мужественно вела себя и старшая сестренка Толи. Все тот же отчелый хруст позвонков шейного, грудного и поясничного, отделов детского позвоночника, и вот уже ребятки с порозовевшими лицами и засветившимися глазами предстали перед родителями. Для завершения и закрепления успеха понадобилась еще одна встреча. Повторных обращений ко мне от этой семьи больше не было.

...Я должен был родиться на Украине, где проходил военную службу отец. Но началась война. Матери пришлось эвакуироваться в Сибирь, где жили ее родные. За годы войны всем было тяжко. Мы тоже не являлись исключением. В малом возрасте я тяжко заболел, и меня положили в детскую больницу. Но условия в этом лечебном учреждении были ужасные, и моя мать меня попросту украла.

Когда принесла домой, развернула, и... первый раз в жизни упала в обморок: сквозь пролежни на правом боку были видны ребра.

Началась труднейшая борьба за мое выживание.

В ход пошли не только достижения научной медицины: мои родные читали надо мной молитвы, применяли различные народные рецепты для заживления ран. Коллективные усилия не пропали даром. Я остался в живых. Поэтому на роду мне было написано стать медиком.

После окончания института я выбрал местом работы сибир-

лясти экстрасенсорики, я начал понимать, почему мне не требовалась диагностическая деятельность.

...Когда я приехал в Подмосковье из Сибири, пошел устраиваться на работу в ближайшую поликлинику. Попросил главного врача пригласить из очереди вместе с участковым терапевтом какого-нибудь больного или больную и без

случаев. Но руководителю этого диагностического центра соперник электронной диагностики был не нужен. В противном случае у соискательницы — докторской степени могли быть осложнения: зачем нужна аппаратура, когда это можно делать и без нее?

И все-таки еще раз могу повторить: не все так плохо. Метод безлекарственной терапии

приехавшему на этот концерт Михаилу Задорнову, а тот в свою очередь — Евгению Вагановичу. Я предложил ему провести сеанс мануальной коррекции. Популярный артист отказывался от моей помощи не стал...

Надо сказать, что руководители культурных учреждений с целителями находят язык гораздо быстрее, чем дяди и тети из здравоохранительных органов. Есть тут, разумеется, и материальный интерес. Но дело еще и не в этом. Просто у руководителей здравоохранения, к сожалению, нет никакой заинтересованности. Это звучит парадоксально.

И все-таки искренне хочется верить, что сегодняшняя действительность заставляет наших здравоохранителей повсеместно прибегать к опыту целителей. Иного нам сейчас просто не дано.

Я живу в Люберецком районе. В павильоне «Охраны природы» ВДНХ этот район на схемах обозначен черной краской — символ экологического неблагополучия. Мне искренне хочется помочь людям, проживающим здесь. Но это возможно только при определенной социальной активности тех, кто уже успел пройти оздоровительные сеансы. Таких наберется немного, но они есть. Правда, такие люди предпочитают молчать о полученной помощи.

Известный наш офтальмолог и бизнесмен Святослав Федоров сказал однажды удивительно хорошую фразу: «Дело будет двигаться только тогда, если его будут двигать сами пациенты».

Пусть простит меня Святослав Николаевич, если его слова не имеют протокольного совпадения со сказанным. Смысла этой фразы я оставил в неприкосновенности.

В этой небольшой по объему корреспонденции я не стал расписывать, какие болезни лечу, потому что практика показывает: облегчение получается и при тяжелых случаях. Моя задача была намного скромнее — привлечь внимание руководителей предприятий, руководство района всех уровней к тому, что и в наше время человеку любого возраста можно и нужно оказывать реальную и эффективную помощь в коррекции здоровья. Без больниц. Без лекарств. Почти.

Всеволод ДОРОХОВ,
врач,
выпускник школы Джуны.

© Встречи
в редакции

ПРО ДЕЖАРСТВО,

КОТОРОЕ ВСЕГДА С ТОБОЙ

Специально для «Люберецкой правды»

Этот человек пришел в нетрадиционную медицину не так давно. Однако, он успел занять в ней одно из самых

видных мест. Всеволод Дорохов и его

беседа.

всяких лабораторных, данных, без опроса руками продиагностировал больную. Главному сие не понравилось. Здесь так же, как и в Сибири, не нуждались в неординарных методиках диагностики и лечения.

Несколько не растерявшихся, я развернулся и устроился на работу... в один из экологических журналов, благо специальность журналиста я приобрел за годы, мягко говоря, непонимания меня, пытающегося претворить в жизнь хоть малейшую часть диагностических и лечебных придумок.

Сотрудничество в журнале «Природа и человек» придало уверенности в своих силах, познакомило с искалеченными судьбами интересных людей, реализация изобретений которых позволила бы вылечить от многих неизлечиваемых сейчас официальной медициной больных или хотя бы значительно облегчить их страдания.

Мои родственники и знакомые говорили мне в Сибири: «Кому ты нужен в Москве?» Они ошиблись. Не хочу сказать, что все идет гладко, как хотелось бы. Но, в основном, люди с пониманием относятся к моим наработкам по массовому оздоровлению людей.

Дело в том, что несколько лет назад судьба познакомила меня с одним из диагностических центров института медико-биологических проблем. Там мне пришлось держать экзамен... перед электронной диагностической машиной. Стабильное совпадение наблюдалось в 90 с лишним процентах

Через полтора-два месяца Николай Николаевич Сочеванов. У него «заблокировался» правый тазобедренный сустав. Лечил я его безлекарственным методом: вакуумтерапией, вибромассажем и немного экстрасенсорики.

Через полтора-два месяца Николай Николаевич смог представить перед строгой комиссии ВТЭК, которая дает официальные разрешения на трудовую деятельность.

Николай Николаевич по мере своих сил продолжает трудиться до сих пор, хотя ему в нынешнем году исполняется восемьдесят пять лет.

В одном из Домов культуры, где я вел прием, давал концерт известный артист Евгений Петровский. Директора этого Дома культуры представила меня

© Молодцы!

4:0 — в финале!

Недавно на стадионах «Торпедо» города Люберцы и «Орбита» города Дзержинского прошел традиционный турнир по футболу среди юношеских команд СПТУ стран СНГ. Призы турнира учреждены Люберецким спортивкомитетом и СПТУ № 50. Главный приз — цветной телевизор учредил люберецкий клуб «Афганец».

В соревнованиях приняли участие команды из Киева, Минска, Воронежа, Полтавы, Москвы. Турнир прошел в дружеской обстановке. Победителями стали футболисты СПТУ № 50, победившие в финальном матче со счетом 4:0 команду СПТУ-19 из Киева. Два гола в этой встрече провел Алмаз Уразин.

Посленичного результата третье место было присуждено командам из Воронежа и Минска.

Организаторы турнира вручили специальные призы: приз «Лучший нападающий» получил Шерстнев Алексей из СПТУ-50, «Лучший полузащитник» — Шаху Юрий из СДЮСШОР г. Минска, «Лучший защитник» — Симонов Юрий из СПТУ-19 г. Киева, «Лучший вратарь» — Гиценко Эдуард из «Юности» г. Воронежа.

Отмечены были также тренеры и судьи. Большую помощь в организации турнира оказали представители завода имени Ухтомского, стадиона «Торпедо». Данный турнир уже стал традиционным. Участвуя в этих соревнованиях, ребята проявили себя не только как хорошие спортсмены, но и как отзывчивые товарищи. Они молоды и им по душе турнир, что помогает найти новых друзей.

Н. МОРОЗОВ,
председатель городской
федерации футбола.



Завтра завершается Пасхальная неделя. В храмах по этому случаю состоится торжественная служба. В народе этот праздник получил название Отдание Пасхи.

Коллаж Сергея Антонова.

● Ночью неизвестные через крышу проникли в гараж, расположенный возле дома по улице Космонавтов в Люберцах, и похитили мотоцикл, велосипед и продукты питания. За кражу задержан местный житель К., 1962 года рождения, не работает.

● В сгоревшем сарае пустующей усадьбы дома в деревне Торбеево обнаружены сгоревшие останки человека. По предварительным данным, в первой половине апреля житель Москвы Ш. в лесном массиве вблизи города Долгопрудный убил свою жену, на личной автомашине привез труп в Торбеево и скрыл его в бесхозном сарае.

● Из гаража ГСК «Металлист» ночью похищены обувь и спиртные напитки, принадлежащие владельцу. Мерами розыска задержан житель поселка Томилино К., 1973 года рождения, работник местного предприятия.

● От дома по улице Кирова в Люберцах ночью угнан автомобиль ВАЗ-2107. Принятыми мерами розыска работники патрульно-постовой службы задержали угонщика — местного жителя С., 1972 года рождения, неработающего.

● Подобрав ключ, злоумышленники проникли в гараж ГСК № 3, похитили циркулярную пилу, электродрель, шлифовочную машину, две канистры с бензином и угнан автомобилей «Москвич-2141». Автомашин обнаружена в городе Дзержинском в сожженном состоянии.

● Днем в Люберцах трое неизвестных, позвонив, во-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

ПРЕСТУПЛЕНИЯ И ПРОИСШЕСТВИЯ В РАЙОНЕ (20-26 АПРЕЛЯ)

шли в квартиру и, угрожая хозяйке ножами, похитили телевизор, два магнитофона, компьютер, шубу и другие предметы. Приметы преступников: один на вид 20-23 года, рост 170 см, среднего телосложения, смуглый, волосы темные, глаза голубые, одет в милиционскую форму, плащ; второй на вид 20-23 года, рост 165 см, среднего телосложения, лицо во многих местах заклеено мелкими кусочками пластирия, волосы темно-русые короткие, одет в болотного цвета куртку, розово-красные спортивные брюки с белыми полосами; третий на вид 20-25 лет, высокого роста, среднего телосложения, волосы светло-русые, стрижка короткая, глаза голубые, одет в кожаную темно-коричневую куртку. Преступники скрылись на автомашине.

● С привокзальной площади в Люберцах угнан автобус ЛИАЗ-677 автоколонны № 1787. Угонщик — местный житель В., 1965 года рождения, неработающий, задержан.

● Из бухгалтерии Малаховского парка культуры и отдыха похищен электрошкарнир. За кражу задержан житель Москвы Л., 17 лет, не работает и не учится.

● Из художественной мастерской в Люберцах злоумышленники похитили 6 картины-пейзажей, 22 кг масля-

ной краски, 20 кг олифы и радиоприемник.

● В больницу доставлен мужчина с проникающим ножевым ранением брюшной полости. С его слов, ранение он получил в обояной скворе у пивного бара в Малаховке. Дежурный наряд Малаховского ГОМ вскоре задержал злоумышленника — Л., 1962 года рождения, неработающего.

● За квартирную кражу в поселке Беляя Дача задержан местный житель К., 1947 года рождения, не работает.

● Из цеха завода сельхозмашиностроения похищены блоки станка с числовым программным управлением стоимостью свыше 150 тысяч рублей.

● Троицкое школьников (все установлены) проникли в котельную «Ласточка» в городе Лыткарино и похитили шоколад и козинаки на 3 тысячи рублей.

● Днем трое неизвестных, позовин, вошли в квартиру в Люберцах и под угрозой ножа и предмета, похожего на пистолет, похитили телевизор, магнитофон, два пальто и деньги. Приметы преступников: один на вид 20-25 лет, худощавого телосложения, волосы темные, одет в черную болоньевую куртку, черные брюки, черную шапку с козырьком, темные очки; второй — 20-22 года, рост 150-155 см, плотного телосложения,

одет в зеленые брюки, зеленую куртку, кепку армейского образца; третий на вид 20-22 года, рост 170 см, худощавого телосложения, волосы светло-русые, одет в серую тканевую куртку, серые брюки. У преступников были две сумки: хозяйственные серая и спортивная.

● Днем четверо неизвестных вошли в дом в Малаховке и под угрозой физической расправы забрали ювелирные изделия, кожаные куртки, деньги. Ведется расследование.

● В поселке Малаховка на берегу озера, около кафе «Ласточка», обнаружены два трупа мужчин с признаками насильственной смерти. При выезде на место происшествия следственно-оперативная группа установила личности убитых. Смерть обоих наступила от огнестрельных ранений в область живота. Расследование ведет Люберецкая прокуратура.

● С целью повышения материально-технической оснащенности правоохранительных органов района, а также дополнительного стимулирования общественных формирований, отдельных граждан, оказывающих помощь милиции, создан фонд «Правопорядок». Средства фонда формируются из добровольных пожертвований предприятий, учреждений и граждан, заинтересованных в укреплении общественного порядка, противодействии преступно-

сти. Расчетный счет № 749407 президиума Люберецкого городского Совета в Люберецком отделении Унионбанка, фонд «Правопорядок».

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

За совершенные преступления разыскиваются Дыманов Эдуард Скендлерович (на снимке), 1959 года рождения, житель дома № 18, улицы Южной, города Люберецы, и Бочкарев Виталий Николаевич, 1971 года рождения, житель дома № 42, поселка Калинина, Люберец.

● Самый жестокий фильм был признан поставленный в США в 1984 году фильм «Красный рассвет». Акты насилия демонстрируются в нем со скоростью 134 в час, т. е. один в 2,23 минуты.

● Самый великовозрастным женихом оказался Харри Стивенс, 103-х лет. 3 декабря 1984 года он сочетался браком с Тельмой Лукас, 84-х лет в Карвильтском доме престарелых (штат Висконсин, США).

● Самая продолжительная помолвка Лиць на 67-м году своей помолвки Октавио Гиллен и Андриана Мартинес решились на серьезный шаг. Они поженились в июне 1969 года в Мехико (Мексика) в возрасте 82 лет.

● Самый дорогим зубом оказался зуб сара Исаака Ньютона (1643-1727), приобретенный аристократом за 730 фунтов стерлингов Лондоне. Владелец опять его кольцо и носил постоянно.

● Самые маленькие в мире наручные часы выпускает одна из фирм в Швейцарии. Они работают на 15 камнях, их размеры: 1,2 см в длину и 0,476 см в ширину, их вес 7 граммов.

ЗНАЕТЕ

ЛИ ВЫ, ЧТО...

Самое большое количество детективных романов опубликовала Агата Кристи (1890-1976). Ее 87 произведений были изданы в количестве 300000000 на 103 языках мира. Последний роман писательницы — «Спящий убийца» — вышел в свет после ее смерти в 1977 году.

Самый жестокий фильм был признан поставленный в США в 1984 году фильм «Красный рассвет». Акты насилия демонстрируются в нем со скоростью 134 в час, т. е. один в 2,23 минуты.

Самый великовозрастным женихом оказался Харри Стивенс, 103-х лет. 3 декабря 1984 года он сочетался браком с Тельмой Лукас, 84-х лет в Карвильтском доме престарелых (штат Висконсин, США).

Самая продолжительная помолвка Лиць на 67-м году своей помолвки Октавио Гиллен и Андриана Мартинес решились на серьезный шаг. Они поженились в июне 1969 года в Мехико (Мексика) в возрасте 82 лет.

Самый дорогим зубом оказался зуб сара Исаака Ньютона (1643-1727), приобретенный аристократом за 730 фунтов стерлингов Лондоне. Владелец опять его кольцо и носил постоянно.

Самые маленькие в мире наручные часы выпускает одна из фирм в Швейцарии. Они работают на 15 камнях, их размеры: 1,2 см в длину и 0,476 см в ширину, их вес 7 граммов.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 16 АПРЕЛЯ

По горизонтали: 5. Лимонад. 7. Федотов. 9. «Русалка». 11. Шапито. 12. Роллан. 14. Садовод. 17. Попов. 20. Стриж. 22. Абдуллаев. 23. Ларни. 26. Число. 28. Кардица. 30. Вагнер. 32. Панова. 34. Оленина. 35. Зельдин. 36. Милютин.

По вертикали: 1. Гидра. 2. Матрос. 3. Гепард. 4. «Тоска». 6. Власов. 8. Сито. 10. Альт. 11. Шаповалов. 13. Нежданова. 15. Альдина. 16. Образец. 18. Пламир. 19. «Враги». 20. Сивуч. 21. Ребус. 24. Нина. 25. Единцы. 27. Ионы. 28. Кронин. 29. Апатит. 31. Асеев. 33. Виляя.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ

I КАНАЛ. ОСТАНКИНО

8.00 Фольклорный праздник во Фленово. 8.30 Документальный фильм. 9.00 Мультфильмы. 9.40 Бумеранг. 10.10 «Все любят цирк». 10.55 «Европа плюс». 11.40 «Мария-Мирабелла в Стране чудес». Худ. фильм для детей. 12.50 «Неизвестная Тарасова». 13.35 «Богатые тоже плачут». Тел. худ. фильм. 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 Мультфильм. 15.40 «Шире круг!» 17.25 «За что?» Док. фильм. 18.20 Хоккей. Чемпионат мира. 21.00 Новости. 21.35 «Полнозвучный Галеон». Тел. худ. фильм. 22.40 «Портрет на фоне». А. Горбунов.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

7.00 Информационная программа. 7.30, 16.00 «Неизвестка в Солнечном городе». Мультфильм. 8.00 Московский телетайп. 9.00 «С утра пораньше». 10.30 Документальный фильм. 11.30 «Бездна». Телеспектакль. 13.15. «Афиша». 14.30 «Научное шоу». 15.00 «Евромикс». 16.20 «Бегущая по волнам». Худ. фильм. 17.45 Программа «От носа до хвоста». 18.10 «Горячая тема». 18.45 Московский телетайп. 19.00 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 21.00 Новости. 21.35 Хроника. 21.45 Добрый вечер, Москва! 22.50 Московский телетайп. 23.00 «О бедном гусаре замовите слово». Тел. худ. фильм. 1-я серия.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
2 и 3 мая: (большой зал) — «Улица Радуги» — 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30; (малый зал) — «Безумные приключения» — 11.45, 12.45, 13.45, 17.45, 19.45.

Одиночный, интеллигентный мужчина 55 лет, вдовец, рост 165 см ищет спокойную, добрую спутницу жизни. Материально и жильем обеспечен. Вредных привычек не имею.

АБ. № 660.

РОССИЙСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА.
Наши брокеры в г. Люберцы. Тел. 559-37-70, 550-34-13.

ПРИОБРЕТУ КВАРТИРУ, ДАЧУ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ТЕЛ. 554-63-52.

Следующий номер газеты выйдет 6 мая.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова
Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, П. С. Бицуков,
Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.
Общественные члены редакции: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский,
В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,
Люберцы
Московской обл.,
Октябрьский пр. д. 190

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Мытищинская межрайонная типография Уралполиграфиздата
Мособлисполкома, г. Мытищи, ул. Колонкова, 17/2. Зак. 2070
Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Газета зарегистрирована в Мособлсовете, регистрационное свидетельство № 462. Зак. 2076